

NRGISO DEL PRADO.

CUPLOS PARA ALICANTE

ORGANICO DEL PARTIDO CONSERVADOR MAURISTA DE LA PROVINCIA

DIARIO DE LA TARDE

de la Provincia

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados

a las 8 de la noche LECCIONES PARA OBREROS

EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES

Nos complacemos en reproducir el siguiente artículo que publica nuestro apreciable colega «Heraldo de Alicante», haciéndolo sin comentario alguno por razones fáciles de comprender:

TRIBUNA LIBRE

Antes que políticos,

alicantinos

El autor de este artículo y de los ya publicados con este fin, tiene que hacer hoy una aclaración, con el objeto de evitar que algunos amigos «carinosos», crean ver en estos escritos algo más de lo que en realidad me propongo.

La aclaración consiste en asegurar que no es particular de la política que sustenta el Sr. Martínez Torrejón, pero que antes que político es alicantino y como quiera que está viendo con indignación y con asco lo que está ocurriendo en este desdichado país, de ahí su campaña que no tiene más objeto, que llamar la atención de todos los alicantinos y muy principalmente de los que asqueados se encierran en sus casas, sin preocuparse un comino las elecciones, siendo ellos por lo regular los primeros que protestan.

En el artículo del viernes último decía que al Congreso debía ir nuestro amigo, nuestro hermano, aquel que por haber nacido o vivir largos años con nosotros se le podía considerar como de casa y sabéis por qué decía eso? pues lo decía porque siendo de aquí, está más en convivencia con nosotros, siente más nuestras necesidades, que son las suyas; todos le conocemos y en un momento dado, podemos, no regarle, sino que como él acta de diputado se la debe, no a la influencia del poder central, sino a sus amigos, o sus paisanos, exigirle que trabaje por los que le elevaron a tan alto sitio.

Ahora bien, vosotros creéis que si el Sr. Martínez Torrejón, ve en las próximas elecciones que no son solamente los mauristas los que le votan, sino que es Alicante, sin distinción de clases ni partidos, creéis, repetir, que no se verá doblemente obligado a corresponder a esa prueba de confianza, velando por nuestros intereses mayormente, por hacerse más

digno de la confianza que en él han depositado sus paisanos?

Así, pues, el que esto escribe que está observando con pena la crisis por que atraviesa nuestra región, exalta al comercio, a la industria, a los trabajadores, a todos los que integran la vida de Alicante, para decirle: haced campaña a favor del señor Martínez Torrejón, pues haciendo lo trabajais por vuestra causa, pues ese candidato reune todas las condiciones apetecibles para ser vuestro diputado a Cortes, pues es laborioso, honrado, trabajador e hijo de Alicante, sino por nacimiento por aficiones e intereses.

UN ALICANTINO.

MISCELANEA

Eso reporteros madrileños son terribles cuando se empeñan en serio.

Afortunadamente soy muy contados los que se distinguen por su afán en singularizarse.

Relatando un crimen reciente, un diario de la corte, entre otras cosas de gran fusta, dice:

«Inmediatamente de cometer el crimen, Rafael limpió el cuchillo, sin duda alguna pensando en huir...»

Y aquí el descubrimiento de la temporada:

Todo asesino que mata con armadura, ha de limpiarle con todo cuidado e interés, antes de determinarse a huir o rendirse como un montenegrino cualquiera.

Esto ha de ser un dato (con minúscula) para la averiguación policiaca.

¿Limpió el cuchillo? Luego quisieron huir.

O no hay lógica en este pobre y misero mundo.

Un anuncio de «La Correspondencia de España»:

«No es posible tener con el jarabe de Orive.»

Pues a atragantarse tocan con el jarabito.

Con motivo de la concesión hecha a Barcelona por el gobierno, escribimos hace días un artículo llamando la atención del elemento oficial aacer-

ca de la conveniencia de que gestionara para Alicante lo mismo que Barcelona ha logrado.

Por lo visto nuestra combinación ha surtido efecto, a juzgar por lo que un periódico local dice y que a continuación copiamos:

DEPÓSITO FRANCO

EN ALICANTE

Al cerrar la edición se celebra en el salón de sesiones del Ayuntamiento una reunión para tratar de conseguir para Alicante la concesión de uno de los depósitos franceses concedidos por el Gobierno en su disposición de la semana última.

Suponemos que en esa reunión estarán representadas lo que hemos dado en llamar fuerzas vivas o sea la Sociedad Económica de Amigos del País, Círculo de la Unión Mercantil, Cámara de Comercio, etc., etc.

Después de lamentar «El Correo» la actitud en que se ha colocado el que fué hasta hace pocos días conservador idóneo D. José García director de «El Periódico Para Todos», con motivo de cierta carta de D. Manuel Pérez Mirete, escribe este párrafo:

«Esos servicios los puso de manifiesto desinteresadamente el Sr. García en el banquete celebrado en Victoria Hotel, en cuyo banquete nombró el Sr. Canals, al Sr. Pérez Mirete su representante político en esta circunscripción, cosa distinta por cierto, a la jefatura local de nuestro partido en Alicante de que hablan algunos periódicos.»

La voz de los obreros

Uno de nuestros correligionarios de Elche, obrero honrado y trabajador nos envía para su publicación las siguientes cartillas que con gusto insertamos por ser eco fiel y verdadero de esa sufrida clase por la que tanto se desvive nuestro ilustre Jefe y a la que apoyamos con desinterés y verdadero empeño.

A LOS MAURISTAS

MI ENHORABUENA

Sabemos que como hombre público gran estadista y acreditado patriota, es reconocido el ilustre presidente del Consejo de ministros don Antonio Maura y Montaner.

Quien después de su retramiento en la vida política obedeciendo a las voces de la opinión sana del país, y a los intereses patrios que le aclaman, ha vuelto, y presta su más activo apoyo a los intereses nacionales y al engrandecimiento de nuestra patria.

Nunca es tarde si la regeñadora

política que acompaña de tan buenos sentimientos y tantas buenas obras como hasta hoy se están realizando por toda España y que para la política venidera será una base que podrán apoyarse en ella por ser una obra de verdadera ciudadanía nacional, pues todo, podemos decir que es ya una realidad, porque respondiendo a las órdenes del señor Maura jefe del partido conservador Maurista, y por ésta circunscripción ha tenido la acertada y merecida bondad de encargar la representación cerca de aquél y luchar por la Diputación a Cortes a el incansable y prestigioso letrado, nuestro querido jefe provincial don Antonio Martínez Torrejón, quien por sus grandes méritos y cualidades que reúne atenderá con mayor actividad y celo a ver cumplidos todos los beneficios y necesidades que hasta hoy viene sufriendo el ciudadano elector, pues yo no puedo por menos que felicitarme y felicitarlos por tan acertado remedio para los intereses de nuestra empieza Nación.

MANUEL PENALVA ESCOBAR.

Elche y febrero de 1916.

De Telégrafos

El Jefe de la provincia nuestro particular y querido amigo D. Trino Esplá, nos participa haberse inaugurado el servicio de telegramas comerciales según R. D. publicado en la Gaceta.

Estos telegramas solo deben contener ofertas y demandas de mercaderías y órdenes de compra.

Están redactados en español perfectamente claro, sin permitirse claro, sin permitirse claves, cifras o signos convencional esa excepción de las abreviaturas comerciales admitidas por el uso constante.

Se admitirá la supresión de artículos, preposiciones, conjunciones u otras partículas gramaticales, cuya omisión no reste sentido al texto del despacho pero no conceptos extraños a la negociación mercantil.

Solamente se presentarán para su expedición hasta las doce.

Si la redacción de un telegrama comercial fuese dudosa y el expedidor se negara a modificar el texto aclarando su sentido, se tasará el despacho, con sugerencia a la tarifa general, sin perjuicio del derecho que asista al interesado de justificar el carácter comercial del mensaje, solicitando la devolución del exceso de tasa, que resultare.

La tasa que se aplicará a esta clase de telegramas será de un cincuenta por ciento menos de la tarifa general.

En las indicaciones eventuales se

anotará la palabra «Comercial» y serán trasmisidas y entregadas como los telegramas ordinarios sin restricción en su curso y entrega.

A continuación reproducimos el precioso artículo literario de nuestra ilustrada y amable colaboradora, que oculta su nombre bajo el pseudónimo «Narciso Prado» que por haberse confundido algunos párrafos al hacerse el ajuste salió completamente equivocado y sin hilación alguna.

DE LA MARINA

GUADALEST

Estamos casi terminando la descripción de los importantes y pintorescos puntos de vista de la Marina.

Nos aproximamos a Alicante, en el que nos detendremos con preferencia, pero antes, hacemos un corto rodeo para describir un paisaje y dedicar un poco de estudio a Guadalest, sitio de la región, que en antiguos tiempos atrajo la atención, y luego, fué centro que capitaneó las huestes políticas de partido.

Es ajeno esto a nuestro propósito, que es solamente describir paisaje o marina, pero hacemos la narración concerniente al Castillo de Guadalest, considerando la importancia que no puede pasar inadvertida, que tuvo esta fortaleza centro de mando y defensa de la Marina.

Héla aquí.

Pasado el accidentado y tortuoso puerto de Confrides, nos encontramos con un brazo montuoso que arranca del monte Serrella y otro de la famosa Sierra Aitana; uno a la derecha y otro a la izquierda, dejan un espacio entre ambos que es el encantador y explendido en vegetación, valle de Guadalest.

El valle, tiene un tinte de solitario abandono que lo hace atractivo y sugestivo, prestándose a la detenida meditación del pensador y al entusiasmo del artista.

Se admiran en él suaves y deliciosas pendientes; escalonados terrenos conteniendo vegetación variada y exuberante. Altos cerros cubiertos de verdor y coronados de esbeltos pinos de un matiz siempre jugoso y brillante, sirviendo de dosel a las vertientes que contienen almendros que en primavera, con sus flores nacarinas, exhalan delicadamente como nebulosa movida con suavidad por el viento juguetón, trozos muy bellos que completan su linda perspectiva, uniendo a los pinares de las cumbres y a los romeros lenticos y tomillos que brotan en el accidentado suelo saturando delicadamente el ambiente.

En el centro del amenísimo valle, se ergue como último vagido de la fuerza, que los siglos debilitan y

las generaciones alteran y desmembran, el viejo castillo de Guadalest. Aun pregonó valiente lo que fué, lamentándose de lo que no es. Aún atestigua la nobleza de la dispersada, al presente, y noble familia, que sostiene dignamente su abolengo, cuyo último heredero, el caballero maestrante D. Carlos Torres y de Ordúñez conserva como grato recuerdo y con respeto, la antigua vivienda de sus mayores.

Guadalest, como centinela defensor del precioso paisaje que domina, ampara con tradicional nobleza el pequeño pueblo que le circuye. Todo el conjunto es original y hermoso, ofrece plácida soledad, recuerda antiguas tradiciones y la sencillez austera de otras edades. El Castillo, elevado sobre abrupto y formidable pedestal de gruesas e inespugnables rocas, nos trae a la memoria la célebre roca de Loreley en el Rhin y románticas leyendas. Estaría muy en carácter, soñar un trobador o un anciano barda que tafiendo un arpa, cuyo sonido tuviera eco en el valle, apareciese visitando un traje talar, recostado en las ásperas rocas junto al solitario castillo. El río Guadalest, del que toma nombre la fortaleza, se desliza murmurante y fertiliza el alegre y llido valle; al salir de él, se une al río Algar engrosando el caudal de sus aguas que llenan de vegetación y fecundan campos, que son de lo más productivo y hermoso de la región.

Demos una mirada retrospectiva a la señorío morada.

El castillo, edificado sobre el gigantesco grupo de rocas, tuvo en antiguos tiempos otro castillo junto a él que fue palacio del Marqués de Guadalest arruinado por un terremoto que acaeció en 22 de Junio del año 1614; en su horrible trepidación desgajó unas peñas del resto de las otras y sobre las desunidas, estaba edificado quedando en completa vacilación el edificio. Por causa del fenómeno sísmico se arruinaron también la iglesia parroquial de la pequeña villa que rodeaba el castillo y otros edificios.

Hoy existen en el recinto del castillo, la iglesia parroquial, la casa abadía, la señorío morada de la noble familia de Ordúñez, la escuela y algunas casas más.

En remotos tiempos, el castillo que lo era de homenaje, tuvo resonancia

y nombradía, prevaleciendo entre los castillos cercanos que lo fueron: el próximo a Guadalest del que solo quedan vestigios y una torre que fué adquirida por los señores de Ordúñez; el castillo de Aguilar, o Castellet, el de Serrella; un fuerte junto al nacimiento de la fuente mayor de Ondara y una atalaya sobre la cueva llamada del Mediodía en el monte Choría.

El título de Marqués de Guadalest es antiguo, estando en época lejana emparentado con la familia real de España. La de Ordúñez fué a Guadalest en época de la Reconquista con el Infante Fortuna de Navarra, quedando establecida en Guadalest desempeñando el cargo de Gobernadores del Castillo, cuyo nombramiento hacia el Marqués y aprobaba el Rey.

El título de Marqués de Guadalest perteneció a la casa de Cardona y Folch de Cardona uno de sus descendientes, ocupó la sede Valentina recibiendo su primera instrucción en Guadalest. Era el Marqués de Guadalest un procer de cuerpo entero, un verdadero gran señor, como lo proclaman los títulos que ostentaba D. Felipe Folch de Cardona de Barón de Confrides, según cierto documento en otro tiempo, Simón Ruiz de Llori, grata admirante de los reinos de Aragón, Marqués de Guadalest, Conde de Buñol, comendador de Alcántara, Quintana, Vinaroz y Benicarló; Señor de las Baronías de Bechi, Ribarroja y Ondara, de los valles de Seta, Travadell y de la Bironia de Confrides; gentil hombre de Cámara de S. M. Marqués de Ariza y Sr. de Benisa. Hacemos mención de estos títulos, para evidenciar la preponderancia en antiguos tiempos del Castillo y de sus ilustres poseedores.

Esta grandeza se aminoró no solo por el terremoto que desquició el Castillo palacio, si que también, por los azares de la guerra de Sucesión a la corona de España. El Castillo no se libró de las visitas de las comisiones instintivas en las que se vio envuelto, siendo una verdadera hecatombe para Guadalest, la lucha que sostuvo en el año 1708.

Ocupaban la fortaleza los partidarios de Felipe V y los llamados Miguelletes en número de más de seiscientos, pusieron sitio a Guadalest, siendo valientemente rechazados. No pudiendo vencer a los del Castillo

que se defendieron con

por las armas, se valieron para lograrlo de la traición. Practicaron una mina y volaron el Castillo precisamente el día de la Institución de la sagrada Eucaristía, un jueves Santo. Aterrados los moradores de Guadalest, huyeron despavoridos no pudiendo en tan solemne día exponer en el Monumento el Santísimo Sacramento y no se ensañaron en el pacífico vecindario porque había abandonado sus viviendas, pero estas quedaron saqueadas y destruidas por los sitiadores.

En 1848, en el mes de Noviembre un grupo de sublevados, se apoderaron del Castillo y se hicieron fuertes apesar de haber allí fuerzas, si bien escasas, de Carabineros. Entraron viernes y permanecieron hasta el domingo inmediato. Desde Alcoy y de Gandia, fueron tropas al mando del Sr. Conde de Pestagua, que normalizó y despejó el Castillo, dejando guarnición que permaneció hasta la destrucción de las murallas.

Habitado solo desde entonces el Castillo por los descendientes de los primeros Gobernadores, ha visto desaparecer tres generaciones en quienes se han vinculado la nobleza e hidalgado proceder de sus ascendientes. No está lejano el recuerdo del político D. Joaquín de Ordúñez, al que su prestigio y caballeroso proceder y su claro talento, le pusieron al frente de la provincia, desempeñando brillantemente el cargo de Gobernador de Alicante.

Su nombre, va unido al de los gobernadores prestigiosos de Alicante.

Recientemente, el honrado político y digno jefe del partido conservador en la Marina D. Antonio Torres y de Ordúñez, ha muerto, dejando imperecedero recuerdo entre sus correligionarios, por su equitativa consecuencia; entre sus amigos, por sus bondades; entre los que le necesitaron por sus favores y finalmente, por su caridad en pro del desvalido. Hoy día, Guadalest es un recuerdo. El actual poseedor, solo lo habita en determinadas épocas del año.

El delicioso valle, por su quietismo soleado y encantador conjunto, nos recuerda otro valle de España, románticamente descrito por la brillante pluma de la ilustre Condesa de Génova en su novela Plácido y Blanca. Todo como en aquél, es en este, gratuito a la vista. Desde el Castillo se de-

riva como término el accidentado terreno, el expléndido y bello paisaje el mar, Altea, las montañas madres del valle, siendo sugestivo y poético el cuadro para la imaginación, repetible para el recuerdo.

Tal es Guadalest.

NARCISO DEL PRADO.

Boletín religioso

CULTOS PARA MANANA 17

En San Nicolás.—A las 6 y media, 8, 10 y 11, misas rezadas.

A las 8, la Conventual.

Por la tarde, a las tres coro.

Santa María.—Todos los días, a las 6 y media de la mañana, misas rezadas hasta las 8 y media.

Por la tarde, al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Francisco.—Misa a las 8 y 8 media.

Por la tarde y al toque de oraciones el santo rosario.

El domingo 13, continuarán los siete domingos en honor al Patriarca San José.

Monjas Capuchinas.—A las 7 y 9, misas rezadas.

A las 10 y media misa con exposición terminando con la bendición del Santísimo.

Maria Auxiliadora.—Sábados, misas a las 7 y 8. Por la tarde a las 5 y media Salutación, Bendición con S. D. M. y canto de la Salve.

Domingos. Misas a las 6 y media, 8 y 10. Durante la última explicación del Evangelio y con la de 8 ejercicio de los Siete Domingos a San José.

Por la tarde a las 3 y media Catecismo, Piátrica, Catequistica y Bendición con S. D. M.

Los demás días.—Misas a las 7 y 8.

En el Carmen.—Solemne triduo de cuarenta horas, que en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen se celebrará en honor a Jesús Sacramentado, en los días 21, 22 y 23 de febrero de 1916.

Orden de los cultos.—Todos los días a las seis de la mañana se manifiestará a S. D. M. (quedando expuesto hasta terminada la función de la tarde) y a continuación Misa rezada.

A las ocho, Misa cantada, y a las diez, Misa rezada.

Por la tarde, a las cinco, se cantarán Solemnas Completas, a las que

seguirá la Estación Mayor, Trisagio a la Santísima Trinidad, Sermón y acto de desagravio a Jesús Sacramentado, terminando con la Letanía del Santísimo, Crédito y Reserva.

El día 23, último del Triduo, oficiará el M. I. Sr. Dr. D. Modesto Nájera, Abad de la Insigne Iglesia Colegiata de esta ciudad, dando la bendición con Jesús Sacramentado.

Oradores.—Día 21, Reverendo señor D. Pío Jesús García, Prior de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen.

Día 22.—Reverendo Sr. D. José Cerdá Pastor, Capellán Colector de esta Iglesia.

Día 23.—M. I. Sr. D. José Cillerós Rodríguez, Rector de la misma.

Los cultos de estos días se aplicarán por las necesidades y difuntos de las familias siguientes:

Día 21.—Doña Carmen Palazuelos de Romeu.—Doña Dolores Bañó de Botí.—Doña Carmen Lledó de Palazón.—Doña Juana Izquierdo.—Doña Emilia Lecour, viuda de Pillet y doña Luisa Góngora de Irizar.

Día 22.—Doña Angeles Sandoval de Salvetti.—Señorita Emma Salvetti Laussat.—Doña Isabel Chapuli de Soto.—Doña Lola Molí de Soto.—Doña Analia Beltrán y una devota del Santísimo.

Día 23.—Señorita Anita Selés Lledó.—Doña Carolina Blanquer Alberola.—Doña Remedios Llobregat de Ramet.—Doña Carmen Estela, viuda de Penalva y Doña Aurora Morales de P. Asensio.

VELUTO

«Veluto» nadie ignora que es sínimo de terciopelo; en Inglaterra «veluto» es el nombre del más popular y aristocrático Jabón que se usa en todos los más recónditos rincones del Reino Unido, por todas las personas elegantes que tienen verdadero culto por la belleza y gran desvelo en evitar las arrugas.

Este precioso Jabón en Alicante lo espande el simpático Pepín García en el Gran Bazar, La Ciudad de Roma de la calle de Altamira 4, al precio de pesetas 1.50 la pastilla y estamos seguros será un verdadero éxito en esta.

«Veluto» nadie ignora que es sínimo de terciopelo; en Inglaterra «veluto» es el nombre del más popular y aristocrático Jabón que se usa en todos los más recónditos rincones del Reino Unido, por todas las personas elegantes que tienen verdadero culto por la belleza y gran desvelo en evitar las arrugas.

Sobre disminuir las dosis de sulfato de cobre, debe tenerse en cuenta:

1º Que una dosis hasta 1 y 1/2 por 100 basta para los años cálidos y en suelos secos, o también en años poco lluviosos en que el caldo bordoles no es diluido y dura mucho.

2º Necesita el 2 por 100 de sulfato de cobre y hasta más aún en viñas situadas en suelos húmedos y llanos, arcillosos, para años fríos y lluviosos en que la viña sufre largos y frecuentes paros en su vegetación, cuando se produzcan cambios súbitos de temperatura y si la intensidad de las lluvias lava el caldo de las hojas;

también al 2 por 100 del sulfato de cobre para el último tratamiento de los procedimientos culturales li-

siembra casi el empobrecido Folletón de LA LEALTAD (26)

El viñedo, pues, de esta provincia, que hacía ya varios años se hallaba influenciado por la terrible sequía, hay que convenir, por los labradores se habían ido abandonando mucho los oportunos tratamientos preventivos contra los posibles ataques de las criptófomas, Mildew y Oidium, dando ese continuado ambiente de sequedad que pareció aticular estas plagas, uniendo a esto la falta de recursos por las malas cosechas. Pero en esta primavera lluviosa y húmeda, se han repuesto las viñas con un estado de vegetación exuberante, auguraba una buena cosecha. Así las invasiones criptogámicas de carácter general se han desarrollado por las lluvias y humedad, con fuertes variaciones de temperatura, durante los meses de Mayo y Junio, que destru-

yo las cuatro o seis primeras horas (primordiales) con todos los rápidos y cebándose, por decir así, contra los nuevos plantíos, reconstituidos, vidas americanas, y las viñas de parajes bajos, húmedos y poco ventilados, que no fueron suficientados y azufrados a su debido tiempo, sufriendo los propietarios fatales consecuencias por la imprevisión y pagándose caro el descuido.

Hay que determinarse a luchar, pero con ventajas para los años venideros, aprovechándose de las lecciones duras del actual.

Veamos algunas consecuencias:

Los caldos cárnicos al 2 por 100 de sulfato de cobre han tenido una eficacia muy notable, siendo tanto más eficaces los tratamientos cuanto más se aproximan a la lluvia de contaminación, siendo su eficacia absoluta, cuando fueron hechos bajo

esta misma lluvia; por el contrario, los tratamientos hechos después del contagio han quedado sin efecto. Entre los múltiples ejemplos de inmunización, citaremos las viñas del Campo de experimentación de la Estación Agrícola de Reus, donde quedó bien patente el mágico efecto del sulfato a su debido tiempo, apareciendo sanas las vidas tratadas, que contrastan con las del mismo lado destruidas por el Mildew y que se dejaron como testigos; también muchas parcelas del litoral que trataron han rendido regulares cosechas de mosto, catel y otras variedades.

Los contagios del Mildew son tanto más graves cuanto que el número de horas que dura la lluvia es mayor, la temperatura mínima desciende más y la máxima es mayor, resultando más considerable la separación de temperaturas entre los enfriamientos y elevaron de temperatura del am-

biante. El perío lo de incubación, cuando las circunstancias climáticas son muy favorable, puede reducirse a un mínimo de cuatro a once días.

Los rocíos y nieblas que favorecen el nacimiento de los codíferos, no parece influir en el contagio.

En año húmedo (lluvioso) la duración de la preserva que dan las sales de cobre, no excede de diez a doce días; no parece que haya gran ventaja en pulverizar de bajo re las hojas.

Las pulverizaciones con aparatos de presión, en la noche del portador, suelen resultar mejor hechas. La pastilla, los porta ligeros demasiado vigorosos, el abonado excesivo y regado, son causas de agravación del mal; lo mismo sucede, si la floración viene desigual y prolongada.

Los procedimientos culturales li-

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Señor Delgado Barreto

CONSEJO DE MINISTROS

En el consejo de ministros que se celebra esta tarde, se ocupará el Gobierno de obras públicas, subsistencias, presupuestos y ferrocarriles secundarios.

EL ALCALDE DE BARCELONA

Respecto a la dimisión del Sr. Collazo, ha dicho el señor Conde de Romanones que este se sujetará a las órdenes del ministro de la Gobernación pues su presencia es necesaria al frente del Ayuntamiento de Barcelona.

EL ARTICULO 29

Respecto a este asunto, dice el presidente del Consejo que son tantas las pretensiones para obtener cómodamente un acta, que será necesario suprimirlo.

LA MENDICIDAD

El ministro de la Gobernación observa que la prensa se ocupa de la mendicidad y dice que las censuras que se le dirigen son útiles, pues de esta manera puede fijar sus orientaciones.

ELOGIOS

Dirige encomios a las gestiones entabladas acerca de esta palpitante cuestión por los señores Conde de Sagasta y D. Elias Molins, considerando que la labor de atacar la mendicidad es dura y no puede improvisarse, por lo que se propone llevar algunos proyectos al Parlamento.

Manifiesta el señor Albaque si bien es muy fácil decretar una reglamentación de golfos, es más ordenaba la empresa de habilitar parques y establecimientos para la educación, pues el gobierno carece de fondos necesarios para ello.

LAS INSTITUCIONES

BENEFICIAS

Reconoce asimismo el Ministro, la imposibilidad de mezclarse en el funcionamiento de las instituciones benéficas, pues se ve forzado a respetar la voluntad de los fundadores.

DISTRACCIONES

No obstante, recuerda el Sr. Albaque, que en la etapa anterior por su paso por el Ministerio, mandó inspeccionar los establecimientos benéficos, entregando algunos patronos a los tribunales por malversación de fondos.

Actualmente, a pesar del trabajo que la preparación de las elecciones le impone, piensa instruir algunos expedientes en ese sentido, pero juzga inconveniente darlos a la publicidad, porque los donantes se retraerían.

DONATIVOS

En poco más de un mes, se ha recordado para combatir la mendicidad más de doscientas mil pesetas, sin que apesar de ello se haya concedido ningún nuevo permiso para apertura de casas de recreo.

COMEDORES BENEFICIOS

Desde mañana comenzará a funcionar en cada distrito de Madrid un comedor para aliviar la necesidad de los pobres.

ESTADÍSTICA

También se propone el ministro que se haga un censo de los pobres de cada distrito.

UN CRUCERO INGLÉS PERDIDO

El crucero «Arethusa» chocó en la costa oriental contra una mina.

Se cree que está totalmente perdido.

COMBATE NAVAL

Según la Prensa, se ha podido averiguar que en el combate marítimo, en la Doggerbank, se trato de barcos ingleses nuevos, que han sido construidos para prestar servicio, tanto contra las minas como para la defensa aérea.

NOTICIAS

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido y particular amigo, el exdiputado provincial D. Joaquín Aracil, jefe liberal del distrito de Jijona, y hermano de nuestro correligionario D. Carlos.

Su viaje a esta capital obedece a resolver asuntos particulares.

Montepio de la Prensa

LA FUNCION A SU BENEFICIO

Esta noche se celebra en el Teatro Principal, la función a beneficio del Montepio de la Asociación de la prensa de esta capital.

La finalidad de esa fiesta artística y lo selecto del programa que ya conocen nuestros lectores, auguran el gran éxito que deseamos.

Círculo Maurista

AVISO

En la Junta ordinaria celebrada por la Directiva de este Círculo el día 14 del actual, se tomó el acuerdo de abrir, una matrícula de inglés que será explicada por un miembro de dicha Sociedad.

Para asistir a dichas clases se invita a todos los socios del Círculo Maurista a los de la Juventud y a los obreros.

La clase se dará todos los Lunes, Miércoles y Viernes, a las seis y me-

dia y empezarán el Lunes próximo 21 del corriente.

Lo que se pone en conocimiento de los que tengan a bien de asistir Alicante 16 de Febrero 1916.—El Vice-Secretario, José Candela.

Visto bueno.—El Presidente, Gabriel Montesinos.

Sellos de cauchú

E. RODRIGUEZ

BAZAN, 37.—ALICANTE

Única fábrica que garantiza los trabajos.—Ojal No tenemos correderos en esta plaza.

Sellos para los Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura.

Anís Maura

— PRODUCTO EXQUISITO —

Los pedidos directamente a JOSE LLOPIS ALEMÁN :: Comisionista y Representante Navas; 72, 2.º Alicante.

Instituto Meteorológico

OBSERVACIONES DE HOY

Barómetro a 0° 765.7. Termómetro seco 86. Humedad relativa 59. Viento NO. fresco. Atmósfera cargada. Estado del mar rizada. Temperatura máxima al sol en el vacío 52.2.

Id. id. id. en el aire 30.0. Id. id. del aire a la sombra 19.6. Id. id. a 10 cm. del suelo 6.0.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García Plaza de Chapi, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz.—Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis Dugue de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos,

Representaciones. — Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agente en Barcelona

Sanchez Díaz y Gort, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. —

CARBONES MINERALES INGLESES

Ca a central: CARD F

SUCURSALES:

Swansea, Newcaste on Tyne y All-

ecante.

Despacho en Alicante, Quirós, 15

Almacés de, Calle de Ramón.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsitos

AJETE DE ADUANAS

Abecario Cháppell G. Ián

Depósito de productos químicos enológicos para tratamiento de vinos, de la casa Kegels y Vilas

de Barcelona

Cemento de todas clases, y único representante

de la Société J. y A. PAVIN DE LA FARGE

de Marsella.

At. m., 22.—ALICANTE

Asatan de llegar grandes partides de

A los puertos de Bilbao,

Cádiz, Alicante, Valencia y Baleares.

Se avisa al comercio y al público que se vende otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar esta confusión haciendo respetar nuestra marca registrada SIDOL, prevenimos a los consumidores que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tenga impreso en las etiquetas las siguientes palabras: Concesionarios para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agente en Alicante: DON FRANCISCO VISCONTI MORATA.

SIDOL

Novios

Lo conseguirán todas las señoritas que se provean de los ricos turrones que fabrican los señores

Hijos de Manuel Sirvent

Calle Mayor, 30

Guadacera de seguridad

Patentado

Hace imposible el escalo de tapias y verjas Representante exclusivo en España.

Miguel Ibáñez.—Bazán, 55-2.

Se desean representantes en los pueblos

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesianos y Abisinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 42, entre calle

Prebad la lámpara

“Fabia”

de filamento metálico irrompible

La mejor y más barata

Depósito, Sagasta, 34, 2.º

Aurelio Vázquez

Venta al por mayor y menor

Lloyd de Colonia

Compañía de Seguros Marítimos fundada el año 1844 en Colonia (Alemania) autorizada y constituida legalmente en España por R. O. de 14 de Octubre de 1912, habiendo hecho el depósito que marca la Ley. Esta compañía ha constituido además un depósito voluntario de 150.000 ptas. en el Banco Alemán Transatlántico de Barcelona mientras dure la guerra.

Domicilio en España, Bilbao.—Agente apoderado en Alicante, DON FRANCISCO VISCONTI MORATA.—Mártires 50

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Viteria, 6, y Avenida del Doctor Gades, 5.—ALICANTE

Garage “Alhambra,”

Departamentos Independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vulcanizaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

GALLES DE SAN FERNANDO, CARALEJAS y RAFAEL TEROL

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Princesa, 2 — ALICANTE — Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,

Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valencia, Valladolid y Zaragoza

Gabanes de edredón negro forro seda, cuello y vistas de piel. A 125 y 135 ptas.

Gabanes de patén melton o cheviot De 25 a 100 ptas.

Gabanes de lana, vigonia o melton para niños de 7 a 16 años De 20 a 56 ptas.

Trajes de lana negra, azul y color para señora. De 50 a 55 ptas

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

Pellizas con cuello y bocamangas astracan y azul. De 14 a 90 ptas.

Impermeables, formillas Mackland en negro.

De 55 a 110 ptas.

Ropas confeccionadas

para Caballero,

Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Abrigos de patén Igran novedad para señora. De 26 a 40 ptas.

Paletor de lana para jovencitas de 13 a 16 años. De 12'50 a 20 ptas.

Gabanes de lana, vigonia o melton para niños de 7 a 16 años De 16 a 40 ptas.

Trajes de lana negra, azul y color para señora. De 50 a 55 ptas

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

Juego de pieles para niñas A 15 ptas.

PÍDASE EL CÁTALOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LOMAS DE Despacho: Testigos 4, Fábrica: Plaza de Séneca, calle Pintor Lorenzo JUAN PASTOR, Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 168 D; apach, 144) ALICANTE

Bucardos (Corseros) y Solazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión,

Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. — Des- cuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

Horas de Caja, de 9 a 13

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

A.I.E.

Frente á la estación de M.Z.A.

ALICANTE

Antonio Visconti Morata

GENEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charoles Vaca, Angola en negro y color, Box-Calf, Dóngolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillerío negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería. Guarnicionería y Talabarteros.

Especialidad en hebillejos, herramientas y artículos de lujo para carroajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución 12 y 14

Casa "AYELA"

Gran Almacén de Música — Frente a San Nicolás ALICANTE

Alquileres desde 5 pesetas mensuales. — Pianos

Auto-pianos, Instrumental de todas clases.

Guitarería, Gramófonos, Ediciones económicas

Accesorios varios.

Rollos para Pianola, Discos, etc. etc.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos-Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Tréce viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro Martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen la telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.